

# MINDSZENTILAP

Egyes szám 10 fillér  
Félévre 3 K \* Egy évre 6 K.

Megjelen minden  
vasárnap

## Hadi biztosítás.

A hadbavonuló katonák közül soknak felesége és gyermekei maradnak otthon, akikre a szükség napjai várnak, ha a férj és apa vissza nem tér.

Az özvegyeknek és árváknak a gyász és nélkülözés napjaiban segínyt nyújtani és a cel érdekében mindazon családokat, amelyeknek eltartója a harctéren van, az öngyógy nagyszabású művében egyesíteni: ezt tartja a hazafias és szociális kötelességének az Augusztalap. E feladat megoldására az augusztalap hadibiztosítást létesített, mely az özvegyeknek és árváknak támogatást van hivatva nyújtani. E biztosításokra a hadban lévő harcosokat bejelentik otthon maradt hozzátartozóik, munkaadóik, avagy szülővárosuk vagy falujuk.

Az Augusztalap a hadibiztosítás létesítésével nem anyagi haszon elérésére törekedett, mert erre nincs szüksége hanem a családok jólétének biztosítását tűzte ki nemcsak célul.

A világháború forgatagában milliókra megy azon családok száma, akik a harctereken küzdenek, ott pedig nagyon olcsó az élet. Napról-napra, óráról-órára, percről-percre jár ott a kimerhetetlen halál s ezeken a szomorú mezőkön ma dúsz aratása van. Sok, nagyon sok család van elhagyatva, nyomorban itthon.

A nélkülözés, a nyomor elkerülése céljából szükséges tehát, hogy minden gondos feleség jelentse be harctéren küzdő férjét, a hadi biztosításra.

A biztosítandó összeget belátása szerint és anyagi erejéhez mérten állapítsa meg mindenki. A díjak oly csekélyek, hogy azokat a szegénysorsúak is kibírják fizetni.

Ma, amikor már két év óta folyik a háború, nagyon csekély értéke van az életnek s hogy egy-egy élet elmúlása milyen nyomort, mennyi nélkülözést tud előidézni, szomorúan tapasztalhatják azok, akiknek kenyérkeresőjük, a szorgalmas, családját két keze munkájával fenntartó mindenük veszett el.

Ez a két kéz volt nagyon sok szegény családnak összes vagyona. Ezeknek a kezeknek munkája kereste meg a mindennapi kenyeret, a ruházatot s ezeknek a kezeknek megmerevült hidegsége hozta el a keserű nélkülözést.

Saját maga és gyermeki jólétének előmozdítása érdekében cselekszik tehát minden nő, aki küzdő férjét bejelenti a hadi biztosításra.

A jövőt nem tudhatja senki. Egy azonban bizonyos. Aki a harctérre kerül, az készülve legyen a legrosszabbra is. Az ott röpködő golyók nem nézik azt, hogy valakinek otthon szegény családja árván maradt, akik kenyérkereső

nélkül éhezni, fázni, nélkülözni fognak, a kilótt golyó megy örült erővel s ha emberi testbe ütközik, kész a tragédia, s valahol távol, messze az elhagyott boldog kis otthonba beköszönt a nélkülözés, a nyomor.

Akit szerettünk, ha meghal, visszaszerezni lehetetlen. A nélkülözést a nyomort elkerülni — ha arra mód van — lehetséges csak egy kis előrelátás, egy kis aggódó gondosság szükséges hozzá.

Ha a családfenntartó a harctéren hősi halált hal, de hadi biztosítása volt, az Augusztalap gyors-segély alap gondoskodni fog arról, hogy az árván maradt család ne nélkülözzön, azonnal kifizeti a biztosított összeget az özvegy kezébe szorgalmas, ügyes, iparkodó s gyermekeit szerető, azok sorsát szíven viselő nő, tudni fog ezen kis tőkével kezdeni valamit, amivel úgy a maga mint árva gyermekei jövőjét, sorsát fenntartását biztosítja.

Egy egyszerű, szerény család fenntartására — ha a családanya dolgozhat és dolgozni akar — kevés pénz kell. Ilyen nő kezében pár száz, esetleg ezer korona tőke kész vagyon, amelyet megbecsülve, ügyesen forgatva, felhasználva és szorgalmas munkával szerzett keresményével, kiegészítés által soha sem fog nélkülözést szenvedni.

Ne mulassza el tehát egyetlen családanya sem, hogy jövőjéről gondoskodjék.

Mindenki, akit illet, áldozzon egy kis összeget, hogy önmagát és övéit a háború szomorú anyagi következményeitől megóvják.

## A hadsereg és a gazdálkodó nép.

Akinek csak némi kis érve van a mezőgazdálkodás iránt, s aki ismeri a mezőgazdaság jelentőségét úgy békés, mint háborús időben, szinte tágult kebelrel olvashatta Hazai Samu báró honvédelmi miniszternek legutóbb kibocsátott rendeletét amelyben azt teszi közzismerté, hogy a hadvezetőséggel egyetértésben mily mértékbe fogja a mezőgazdasági munkálatok elvégzésére a katonaságot ott, ahol szükséges, rendelkezésre bocsátani.

Ebben a rendeletbe valóban le van fektetve az a régóta ismert, de vajmi ritkán hangoztatott elv, hogy a magyar mezőgazdaság ügye a honvédelem ügye. A honvédőinek tehát erkölcsi kötelességük segítségére jönni a mostoha helyzetben levő mezőgazdáknak.

Lényege a rendeletnek az, hogy minden olyan katona, aki-

nek mezőgazda hivatása van nincsen a legszélső harcoló fronton, a tavaszi és nyári gazdasági munkák végzésére igényt tarthat szabadságra, de csak úgy, ha önmaga erkölcsi kötelességének tartja ezt a szabadságidőt kizárólag a saját maga falubeli gazdatársai esetleg más falubeli gazdaemberek földjének megművelésére fordítani.

Azt mondja tehát a miniszter, adok embert, sőt igásállatot is a föld megműveléséhez, de föltétlenül szükséges, hogy ezek az emberek idejüket a nagy cél elérésére fordítsák. Amelyik katonára nem erre fogja felhasználni a szabadságát, azzal majd katonásan el is fognak bánni.

Itt van tehát a rendeletnek az a bizonyos sarokpontja, amely a rendeletnek értékét hihetetlenül nagyra tudja emelni.

A földművelés céljaira rendelkezésre bocsátott munkáskezek

ugyanis irányítani kell és gondoskodni kell arról, hogy a hadvezetőség által oly bőkezűséggel rendelkezésre bocsátott munkaerő el ne fecséreltessék.

### Üritsük a kancsót.

Rajta, jó vitézek,  
Üritsük a kancsót,  
Üssük össze,  
Verjük össze  
Az elnyűtt bakancsot,  
A kancsót, bakancsot.

Rajta, jó vitézek,  
Ma még vidám dalra,  
Holnapután,  
Meg azután  
Véres diadalra,  
Dalra, diadalra!

Rajta, jó vitézek:  
Az édes anyánkért!  
Ezt a kancsót,  
Tele kancsót  
Gyönyörű hazánkért,  
Anyánkért, hazánkért!

Báthory Gábor.

### EMLÉKEZÉS.

Ezelőtt ha gondolatim  
Kis falumba szálltak,  
Fehértollu, aranytollu  
Galambokká váltak.  
Szedegették a virágot  
A kék Bodrog partján,  
S megpihentek édes anyám  
Két ölelő karján.

Hej, de ha most gondolatim  
Hazafelé szállnak,  
Sötét tollu, gyászos tollu  
Madarakká válnak...  
Minden bokron, kis virágon,  
Rám boruló ágon  
Szegény anyám, édes anyám  
Halvány arcát látom.

Én istenem, mi történt hát,  
Mi van azon fájó,  
Hogy valakit harcra vitt a  
Háromszínű zászló?  
Hogy valahol el is hullott  
Piros meleg vére...  
S hogy itthon egy szegény asszony  
Fájó lelke, siró lelke  
Majd meghasad érte!

Tima József.

— **Munkásképzés a háboru után.** A kereskedelemügyi miniszternek az az intézkedése, hogy a tanoncok egy része a háborura való tekintettel korábban szabadíttassék fel, továbbá az általános nagy munkáshiány nagy mértékben csökkentette az iparostanoncok számát. Még nagyobb lesz a tanonchiány a háboru befejezése után, ezért már most kellene gondoskodni az eszközökről, amelyek az iskolából kilépő és a pályaválasztás előtt álló fiatalság figyelmét az iparospályákra irányítják és az iparosmunkások képzését lehetővé teszik. Erre való tekintettel az Ipartestületek országos szövetsége ezekre a kérdésekre egyik legutóbbi fölterjesztésben felhívta a kereskedelemügyi miniszter fi-

gyelmét, akit arra kér a szövetség, készítse elő nagyobb városokban az inasotthon létesítését és fordítsa erre a célra azokat az összegeket a melyeket az állami költségvetés a kisiparnak pénzzel és gépekkel való segélyezésre szán.

— **A 18 évesek önkéntességi joga.** A tizenhét évesek közül, kik legközelebb sorozásra mennek, mindazoknak, akik most folyó tanévben valamely gimnázium vagy reáliskola legalább VI. osztályába, vagy a középkereskedelmi legalább II. polgári iskola VI. a tanítóképezde II. osztályába járnak, feltételesen részesítendőek az önkéntességi kedvezményben, ha az önkéntesi előkészítő kiegészítő vizsgát leteszik. Azok azonban, kik a polgári iskola VI. osztályát magánuton végzik, önkéntesek nem lehetnek.

## HIREINK

### Főszolgabiránk gyásza.

Dr. Dósa Istvánt, járásunk nagy tiszteletben és közbecsülésben álló érdemes főszolgabiráját mélyeséges gyász érte. Szeretett édes apja: Dósa Elek szentesi nyugalmazott főgimnáziumi tanár, aki félszázados tanári pályáján nagy tudásával és lankadatlan szorgalmával hervadhatatlan érdemeket szerzett a klasszikus tudományok tanítása körül és a város társadalmában előkelő szerepet vitt, — szombaton éjszaka, rövid szenvedés után, áldásos életének 76-ik évében meghalt.

Temetése a város és a környék társadalmának nagy részvéte mellett, e hó 20-án ment végbe.

Halálesetét gyászoló családja a következő jelentéssel tudatta:

Özv. Dósa Elekné, született Bartha Kamilla úgy a maga, mint János, Mária, István, Sándor és olasz hadifogságban sinylődő Endre gyermekei, Genzinger Péter veje és nagyszámu rokonsága nevében mély fájdalommal, de a jó Isten rendelkezésében való megnyugvással tudatja, hogy férje Dósa Elek nyugalmazott állami főgimnáziumi tanár, a református egyház tanácsának tagja e hó 18-án este 7 órakor munkás életének 76-ik, boldog házasságának 43-ik évében rövid, kinos szenvedés után jobblétre szenderült. A megboldogult drága halottunk földi maradványai e hó 20-án délután 3 és fél órakor fognak az I. kerület Tóth József-utca 31. sz. a. gyásházától a ref. egyház szertartásai szerint a középső református sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Szentesen, 1916. évi március hó 19. Áldás emlékére!

— **A honvédelmi miniszter Hódmezővásárhely diszpolgára.** Hódmezővásárhelyről jelentik: A törvényhatósági közgyűlés Cíciatrics Lajos dr. főispán elnöklete alatt elhatározta, hogy Hazai Samu báró honvédelmi minisztert a város

diszpolgárává választja abból az alkalomból, hogy a király a 46. gyalogezred tulajdonosává nevezte ki, amely ezredbe szolgálnak Hódmezővásárhely város fiai is. Egyben elhatározta a közgyűlés, hogy hálaíratot intéz az olasz fronton harcoló 46. gyalogezred tisztikarához és a hős legénységhez hősieles magatartásáért abból az alkalomból, hogy március 14-én hét olasz rohamot vertek vissza eredményesen. A határozatot egyhangu lelkesedéssel hozták.

— **Egy század tisztjei mind tanítók.** Dr. Katona János kiskunfélegyházi áll. el. népisk. tanítóképző-intézeti igazgató közli velünk az alábbi levelet, amelyet az intézet egy volt növendéke küldött a harctérről: „...December 20-ika óta vagyok kint a front mögötti kiképzésen s napok kérdése, hogy átesem a tűzkeresztségen. Mint érdekes és olyan dolgot, amire mi tanítók csak büszkeséggel gondolhatunk, emlitem meg, hogy a századunk parancsnoka s a beosztott alantás tisztek mind tanítók. Egy hadnagy, két hadapród, négy hadapródjelölt három önkéntes altiszt, összesen tizen vagyunk egy században tanítók. Századunk még minden alkalommal kiváló volt s a legtöbb dicséretet kapta. Én hiszem, hogy odakint a tűzvonalban is így lesz. Vagyok mindenkor hálás tisztelettel Kelet-Galicia, 1916. jan. 22-én. Hoffman Albert hadapródjelölt.

— **Kik szolgálnak 3 évig?** A honvédelmi miniszter közli, hogy 3 évi tényleges szolgálatot csak azok az utóállítottak kötelesek teljesíteni, akik azon csapatokhoz, illetőleg fegyvernemhez osztattak be, melyeknél a három évi tényleges szolgálati kötelezettség még kifejezetten fenntartott.

— **A táborból zárt levelek is küldhetők.** A kereskedelmi miniszter értesítette a postahivatalokat, hogy a hadseregparancsnokság közlése szerint a hadrakelt sereg tagjai által a tábori és hadtáppostahivataloknál feladott leveleket ezentúl lezárva is fogják továbbítani.

— **Közgyűlés.** A Mindszenti Ipartestület 1914—15 évi közgyűlése saját helyiségében ma délután 3 órakor lesz, melyre a tagokat ezúton is meghívja az előljárárság.

— **Arany-beszolgáltatás.** A magyar hazának külföldi vásárlásainál aranyban kell fizetnie. Hazafias dolgot cselekszenek tehát mindazok, kik arany pénzeiket papírpénz ellenében az állami pénztáraknál beszállítatják.

— **Korai tavasz.** Azok, akik kint járnak a határban, lépten-nyomon tapasztalhatják, hogy az enyhétől után a korai tavasz köszöntött be. Kipattant a mandula, a kajszinbarack virága s a vadvirágokból már egész sereg virágozik. Ha a méhészt megfigyelte szorgalmas méheit, örömmel tapasztalhatta, hogy az elmúlt héten virággal gazdagon röpködtek vissza dolgozóik kaputárukba. A bokrok már zöldelnek, a juharfákon feslenek s duzzadnak a rügyek. A rózsafák már levelei-

ket hajtják. A körtefák termőrégei már egészen felduzzadtak, szóval az egész természet már felébredt s a nap áldó melegére dolgozik a természet őseréje. Utcáink néptelenek, mert a lakosság itthon maradt része kint van gazdaságában és siet munkájában lépést tartani a korai tavasszal. Örömmel üdvözljük a korai tavaszt, csak azután a szeszélyes április ne csináljon valami bolondságot.

— **Nyilvántartó lappal ellátott lovak felmentése.** Az ipari vállalatok, üzemének akadálytalan fentartása, valamint a termőfölknek idejében való megművelése és a jövő termés betakarításának biztosítása céljából a honvédelmi miniszter a közös hadügyminiszterrel abban állapodtak meg, hogy a nyilvántartó lappal ellátott lovak behívásánál közgazdasági érdekek a katonai szempontból megengedhető kereteken belül a lehetőségig figyelembe vétessék. Ennélfogva a honvédelmi miniszter megengedi, hogy lóbírtokosok fentemlített célból és indokolt esetekben nyilvántartó lappal ellátott lovaiknak a behívás alól való időleges felmentését kérhetik. Bővebb felvilágosítás az előjárásnál nyerhető.

— **Kinek kell ló?** Katonai kincstári lovaknak sürgős mezőgazdasági munkára való kikölcsönzése iránt Csongrád-vármegye munkabizottsága már megtette a szükséges intézkedéseket. Felhivatnak tehát mindazon gazdák, kiknek a tavaszi szántás-vetéshez lóra van szükségük, hogy eziránti igényeiket a községi előljárárságnál ma vasárnap délután 5 óráig jelentsék be. Közelebbi feltételek ugyanott megtudhatók.

— **Dörgés és villámlás.** Csütörtökön délelőtt igazi verőfényes tavaszi meleg napban volt részünk, mely virágba pattantotta az ibolyák ezer meg ezer bimbóját. A délutáni órákban azonban borulni kezdett s a határ nyugati részén dörgés és villámlás között vonult el a jégesővel vegyes vihar.

— **A mindszenti templom-tér** kerítésére befolyt adományok az ögrőről úr és a község adományán kívül 434 K 50 f. Ehez adakozni szívesek voltak: Veres Sándor 20 K, Konecz Lajos 30 K, Boér Sándor 10 K, Antal András 50 K, Bozó Balázs 2 K, Korom Gáspár 2 K, Keresztes Ferenc 50 K, Szécsényi Lukács 10 K, Fülöp János 5 K, Hegedűs György 5 K, Weisz Mihály 50 K, Berger János 5 K, Szilvássy Sándor 30 K, Gyovai András 2 K, Huszka Ferenc 2 K, Veres Károly 2 K, névtelen 2 K, Hevesy Károly 5 K, Löwy Imre 2 K, Nagy Sándor 5 K, Pölös Mihály 5 K, Löwy József 3 K, Gál Gáspár 2 K, Gyovai Bernát 2 K, Mihály János 1 K 50 f, Diamant Vilmos 2 K, Elek Ignác 2 K, özv. Szeri Ferencné 5 K, Huszka Pál 2 K, özv. Marton Ambrusné 10 K, Fülöp Mihály 1 K, Lantos János 2 K, K. Tóth Lajos 3 K, Kozma Ferenc 10 K, Marton Elizeusné 2 K, Marton Péterné 2 K, Dr. Orbán József 1 K, Nagyillés Károly 1 K, Szentéi István 1 K, Varga Mátyásné gyűjtőívén névtelen 100 K, Pap István 2 K, Hevesi János 2 K, Bozó Ferencné 2 K, Berki József 1 K, Ap-

ró István 20 f, Nagy Ferencné 20 f, Rozgonyi József 40 f, Bugyi Ferencné 1 K, öz. Lantos Jánosné 10 K, Marton Polika 10 K, öz. Lantos Lukácsné 10 K, Tóth Ferenc 2 K, Antal Gergely 2 K, öz. Apró Mihályné 1 K, Szabó Lukács 1 K, Szilágyi Ignáczné 1 K, Korom József 1 K 20 f, Faragó Mihály 1 K, Szobácsi Gáspár 1 K, Balog Gábor 4 K, Sebők Ferencné 20 f, Rózsa Sándor 1 K 40 f, öz. Kis Imréné 1 K, Kis István 40 f, Szabó Vendel 1 K, Dombi Mihály 40 f, Suti Gergelyné 40 f, öz. Jaksa Vinczéné 20 f, Lőrincz Antalné 40 f, Pintér János 20 f, Szunyi Sándorné 20 f, Répás Balázsne 20 f, Mihály János 30 f, Pazsik László 20 f, Dombi Pálné 20 f, Pálíró Jánosné 1 K, Lantos Józsefné 40 f, Huszka András 50 f, öz. Nagy Istvánné 1 K, Gémes Pálné 20 f, Kelemen Viktor 20 f, Gémes Ilonka 2 K, Gyapjas Pálné 20 f, Szabó Pál 60 f, Ambrus Ferenc 40 f, Gyovai Bernát 2 K, Kis Szabó József 60 f, Seres Viktor 20 f, Elhardt Ferenc 2 K, Pölös József 2 K, Gémes Pálné 60 f, öz. Tóth Istvánné 2 K, Nagyillés Károlyné 2 K, Salánki Mátyásné 2 K, Korom István 2 K, Tóth Irénke 2 K, Bánfi Katalin 1 K, Antal J. 1 K, Szakálas Elizeus 40 f, Antal J. 40 f, Bacsa Fábán 1 K, Dékány J. 1 K, Csernák Sándor 2 K, Bánfi Pálné 2 K, Denyi Lajos 1 K, Bánfi Istvánné 2 K, Bacsa Istvánné 1 K, Tóth Dezsóné 1 K, Csehó Péter 20 f, Lengyel Mihály 40 f, Ambrus István 20 f, Huszka Viktor 20 f, Wolford Katalin 20 f, Ferenczi Balázs 40 f, Pölös Kálmánné 20 f, Takács Gáspár 40 f, Jaksa Imre 20 f, Antal Lajosné 20 f, Gémes Jánosné 1 K, Antal Ferencné 50 f, Blaskó Györgyné 1 K, Tóth Lajosné 40 f, Tülkös Mihály 40 f, Kotyera Annus 20 f, Kenderesi Gergely 20 f, Kunszabó Antalné 10 f, Gémes Gyuláné 50 f, Korom Jánosné 40 f, öz. Elhardt Sándorné 50 f, Varga Dezsóné 20 f, Varga Fülöpné 40 f, Dobos Antalné 50 f, Zsótér Istvánné 1 K, Apró Balázsne 1 K, Bereczki Sándor 1 K, Magon János 1 K, Horváth Tamás 1 K, Nagyillés Ferenc 1 K, Jaksa Balázs 1 K, Balázs János 40 f, Barna János 1 K, Mezei József 1 K, Csernák János 1 K, Borka Mihály 40 f, Mihály Lajos 60 f, Elekes Lajosné 40 f, Szakál Pál 5 K, Szunyi Pál 3 K, Tóth Nagy István 4 K, Losonczy Lajos 1 K, Tóth Róza 80 f, Lantos Istvánné 1 K, Mezei Veronika Gyűjtőívén: Gémes Györgyné 1 K, id. Mihály János 40 f. (Folytatjuk)

**Adjunk ingyen-tejet a szegénysorsu kisdedek számára.** A mostani rendkívüli viszonyok mindinkább súlyosbodó tüneteként észlelhető a nagy gyermekhalandóság, mely a gyermekek, főképp a 2 éven aluli csecsemők számát valósággal megtizedeli. Ezt pedig, mint statisztikai adatok bizonyítják, egyrészt az okozza, hogy az anyák kis gyermekeik egészséges táplálására kellő gondot nem fordítanak, másrészt pedig a nagy drágaság következtében a szükséges gyermektápszereket sem képesek sok esetben beszerezni. A gyermekek táplálása szempontjából

tekintetbe jövő tápszerek között legfontosabb a tej, melynek hiányát érzi meg leginkább a kicsinyek gyöngye szervezete. Miután különösen a hadbavonultak legszegényebb családjaiiban levő, két éven aluli gyermekek — a nagy drágaság miatt — kénytelenek nélkülözni a tejet, — felhívjuk községünk jobbmódu gazdaközönségét, — akinek módjában áll — adja oda fölösleges tejét a szegénysorsu kisdedeknek. — Bármily csekély mennyiséget is szívesen fogadunk s a jöltevők neveit a Mindszenti Lapban közöljük. — A kisdedek számára szánt tejet legcélszerűbb a községi előljáróshoz beszolgáltatni, ahol már gondoskodás történt arra nézve, hogy az ingyen-tejet a legszegényebb családok gyermekei azonnal megkapják. — Reméljük, hogy községünk gazdaközönsége a mai nehéz időkben, amikor egymás támogatására különösen rá vagyunk utalva, a lehetőséghez képest, eleget tesz kérésünknek. Mindszent, 1916. évi március hó 20-án. Mindszent községi előljárósa.

— **Katonai léghajók.** A honvédelmi miniszter táviratilag értesítette a közigazgatási hatóságokat, hogy a közeljövőben szabad léggömbjáratokat fognak ismételtelen rendezni. Nehogy a katonai léghajók megjelenése a közönséget nyugtalanítsa, a vármegyei alispánjai közhirrététel végett erről az alárendelt hatóságokat értesítették.

— **Egy referáda kiegészítése.** Az állami iskolák tanítótestületének szűkebb bizottsága: öz. Wimmer Károlyné, Muszil Vilmosné, dr. Orbán Józsefné és Iritz Aranka urnók által f. hó 5-én és 7-én rendezett műkedvelői előadásról írott kritikánkból — sajnálatos tévedés folytán, akaratumon kívül egyik-másik szereplő játékanak méltatása kimaradt. — Különösen nagy tetszéssel fogadta a közönség a már említettekén kívül még Wünschel Ernő pompás, intelligens játékát, mert nehéz szerepét valóban kitűnően oldotta meg, ugyszintén kiváló volt még Kádár Gyula, Schwáb János és Huszka Rezső alakításai is. A minden tekintetben fényesen sikerült estnek méltó befejezése volt a remek előkép, melynek szebbnél-szebb alakjai a Magyarország: Zánthó Veronka, gényusz: Katona Margitka, a szent koronát és cimert tartották: Falábu Erzsike és Schwáb Ilonka; a haladást: Somogyi Micike, a történetet: Pánczél Vilmaácska ábrázolta. Szép, igazi kis angyalkák voltak: Weisz Melinke, Tary Bözsike és Boér Margitka. Magyarország órangyalait Bárány

Bözsike, Szóbl Rózsika, Süle Gizuska és Bárány Juliska, a katonai hatalmat pedig Wünschel Ernő és Schwáb János képviselték. — Nem lehet elhallgatni, hogy a művészestély szokatlan nagy anyagi és erkölcsi sikere érdekében Lovas Jenő tanító is kiváló munkásságot fejtett ki.


— **Hernyóirtás.** A tél elmúltával elérkezett az ideje a hernyóirtásnak. A kártékony állatok ellen való védekezés a jelen rendkívüli viszonyok mellett, midőn a termelés lehető fokozása érdekében minden tényezőnek vállvetve kell dolgoznia, különösen fontos teendőjét képezi az ország gazdaközönségének. A földmívelésügyi miniszter erre vonatkozó rendeletében szigorú kötelességévé teszi az előljáróságoknak a kártékony állatok irtásának ellenőrzését.

— **Csongrádon szünőfélben van a vörheny.** Megirtuk, hogy Csongrádon a vörhenyjárvány minő veszedelmes mértékben lépett fel. Mint értesülünk, a járványnak sikerült elejét venni s a jelek arra vallanak, hogy már szünőfélben van.

Felelős szerkesztő és kiadó: **HORVÁTH ANTAL**  
Nyomatott Horváth Antal grafikai műintézetében.

**C**somagszállító  
**kis kocsit**  
**megvételre**  
**keres**  
**Horváth Antal**  
**papirkereskedése**

TELJESEN ÚJ MŰTEREM  
MODERN BERENDEZÉS!



ÉLETHŰ  
FÉNYKÉPEKET  
MŰVÉSZIES  
KIVITELBEN  
KÉSZITEK

HORVÁTH ANTALNÉ  
MINDSZENT

**Hirdessen lapunkban!**  
**Biztos eredmény! Olcsó árak!**

**Husvétí képeslapok**

levélpapírok, írónok, hadi levelek és kártyák, katona-noteszok és levelezési cikkek, ugyszintén mindenféle papírárak nagy választékban, legolcsóbb áron kaphatók Horváth Antal papirkereskedésében, Mindszent

Hatóságilag megállapított  
**mezőgazdasági  
munkabérek.**

Felsőbb rendelet folytán tudomására hozzuk a gazdaközönségnek, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkák biztosítása céljából a munkabérek a következőkben állapítottak meg:

- 1) Acatolásért napszám: felnőtteknél 2 korona, serdülteknél 1 korona 40 fillér, gyermekeknél pedig 1 korona.
- 2) Szántás kataszteri holdankint 17 korona.
- 3) Vetés boronálással kataszteri holdankint 4 korona.
- 4) Kapálásért napszám 2 korona 80 fillér.
- 5) Fűkaszálásért és szénakaszálásért napszám 3 korona 50 fillér.
- 6) Gyűjtésért napszám 2 korona 40 fillér.
- 7) Egy kataszteri hold szénakaszálásért 7 korona.
- 8) Egy kataszteri hold tengeri megkapálása 12 korona.

Ezen árak betartása az előjáróság részéről ellenőriztetik és az ellene vétők feljelentés után szigorúan meg fognak büntettetni.

Mindszent, 1916. évi március 22.

**Előjáróság.**

**MEGHIVÓ.**

**A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁRNAK**

1916. évi április hó 2-án délután fél három órakor az intézet helyiségében tartandó

**XL-ik évi rendes közgyűlésére**

a t. részvényeseket van szerencsém tisztelettel meghívni.

**Tárgysorozat:**

1. Jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1915-ik üzletévről, a zárszámadás és nyereség felosztására vonatkozó javaslat előterjesztése.
3. Határozathozatal az 1915-ik évi mérleg megállapítása, a tiszta jövedelem felosztása és a felmentvények megadása iránt.
4. Esetleg teendő indítványok.
5. Elnök, alelnök, igazgató, hat igazgatósági tag, öt felügyelő-bizottsági tag és tíz választmányi tag választása.

Mindszent, 1916. március 15-én.

**Dr. NAGY SÁNDOR**  
elnök.

**Kivonat az alapszabályokból:**

8. §. A részvényesek jogait a társaság közgyűlésén csak az a részvényes gyakorolhatja, aki legalább 30 nappal a közgyűlés előtt részvényét a társaság részvénykönyvébe bevezettette.
11. §. A közgyűlésen jogukat csak azon részvényesek gyakorolhatják, kik igazolványukat a közgyűlés megnyitáig átvették.
16. §. Ha a közgyűlés nem határozatképes, úgy 8 napra új közgyűlés lesz összehívva, amely — tekintet nélkül a szavazatképesek számára és az általuk képviselt részvények mennyiségére — az eredménytelen közgyűlés tárgysorozatában megjelölt tárgyak felett jogérvényesen határoz.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg nyolc nappal a rendes közgyűlés előtt az intézet helyiségében a részvényesek által megtekinthető.

oooooooooooooooooooooooooooooooo

**Faszén!**

jutányos árban,  
minden mennyiségben  
kapható

**Szabó és Kenéz**  
gépraktárában

Szentes, Bocskay-u. 1.

oooooooooooooooooooooooooooooooo

**Tanulóleány**

vagy fiu — legalább hat elemi osztályt végzett — jó fizetéssel felvétetik nyomdaintézetemben.

Horváth Antal, Mindszent

**Kiadó lakások,  
eladó gyümölcsfák.**

Özv. Lippainé házában, a Goldner-féle szálloda mellett egy lakás (esetleg bebutorozva is) azonnal kiadó, egy másik lakás pedig május elsejére. Ugyanott különféle kerti díszfák és gyümölcsfák darabonként is, olcsón eladók.

*Horváth Antal grafikai műintézete Mindszent*

*A vidék legmodernebb berendezésű minta-könyvnyomdája - Saját erőtelep  
Két legújabb típusu gyorsajtó, 1 domborműnyomó sajtó és 12 papírfeldolgozó munkagép*

*Művészies nyomtatványokat*

*a háboru tartama alatt is*

*versenyképes áron készítek*

*Technikai berendezésem nagy teljesítőképességgel rendelkezik*

*Éddigi nb. munkaadóim megbízásait soron kívül elintézem*

*Gazdag betűkészlet! Nagy papírraktár!*